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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
Você recebeu do fiscal este CADERNO DE QUESTÕES com 30 (trinta) questões numeradas sequencialmente e distribuídas sem falhas ou 
repetições. 

MATÉRIA QUESTÕES 

LÍNGUA PORTUGUESA 01 a 05 

MATEMÁTICA 06 a 09 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 10 a 30 

 

1. Este Caderno de Questões não deve ser folheado antes da autorização do Fiscal. 

2. Observe se o Cargo especificado no Caderno de Questões é o correspondente ao cargo para o qual você fez a inscrição. Caso 

não esteja correto, solicite a substituição para o Fiscal de sala, que deverá lhe fornecer o Caderno de Questões correto. 

3. Após ser autorizado pelo Fiscal, verifique se o Caderno de Questões está completo, sem falhas de impressão, e se a numeração 

das questões está correta. 

4. Utilize, obrigatoriamente, Caneta Esferográfica Transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcação da Folha de 

Respostas. 

5. Ao receber a Folha de Respostas Personalizada, realize a conferência de seu nome completo, do número de seu documento e do 

número de sua inscrição. As divergências devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providências. 

6. Leia atentamente cada questão da prova objetiva e preencha na Folha de Respostas a alternativa que a responda corretamente.  

Exemplo:  

 

 

 

7. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcação fora dos campos destinados. 

8. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha de Respostas. Faça-a com tranquilidade, mas 

controle o seu tempo. 

9. Iniciada a prova, somente será permitido deixar, definitivamente, a sala após 60 (sessenta) minutos.  

10. Após o término da prova, entregue ao Fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada. 

11. Somente será permitido levar o CADERNO DE QUESTÕES se o candidato permanecer na sala até os últimos 60 (sessenta) 

minutos que antecedem o encerramento das provas. 

12. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Deixar o local de realização da prova objetiva sem a devida autorização. 

b) Tratar com falta de urbanidade os examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes. 

c) Proceder de forma a tumultuar a realização da prova objetiva. 

d) Estabelecer comunicação com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por quaisquer meios, e usar de meios ilícitos 

para obter vantagens para si ou para outros. 

e) For surpreendido portando ou manuseando qualquer aparelho eletrônico, mesmo que devidamente acondicionado no 

envelope de guarda de pertences, nas dependências do estabelecimento durante a aplicação da prova objetiva. 

13. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à Polícia Civil, que tomará as medidas cabíveis, 

inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos. 

14. Os 03 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala juntos, após o fechamento do envelope contendo a lista de presença, a 

ata e as Folhas de Respostas da sala. Esses candidatos deverão assinar o envelope de retorno. 

15. O candidato que terminar sua prova não poderá utilizar os banheiros destinados aos candidatos que ainda estiverem realizando-a. 

16. Está disponível no verso da capa (página 2) do Caderno de Questões um gabarito para ser preenchido e destacado.   Este 

poderá ser levado pelo candidato. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Questão 01  
 
Com relação às regras de acentuação de 
monossílabos, marque V para verdadeiro e F para 
falso: 

 
(    ) São acentuadas as palavras monossílabas 

tônicas terminadas em -a(s), -e(s) e -u(s). 
 

(    ) As palavras monossílabas átonas nunca são 
acentuadas. 

 
(    ) Palavras monossílabas tônicas terminadas 

em -i(s) e -o(s) são sempre acentuadas. 
 
Marque agora a alternativa que traz a sequência 
CORRETA: 

 

(A) F, V, V. 
(B) V, F, F. 
(C) V, V, V. 
(D) F, V, F. 

 

Questão 02  
 
Assinale a alternativa em que a perífrase de gerúndio 
foi INCORRETAMENTE empregada: 

 

(A) O que você estava fazendo ontem à tarde? 
(B) Daqui a pouco, estarei enviando os 

documentos. 
(C) Estou lendo um livro sobre arqueologia. 
(D) Já está chovendo desde hoje de manhã. 

 

Questão 03  
 
Marque a alternativa em que a mesóclise foi 
CORRETAMENTE empregada: 

 

(A) Mostrar-te-ei as agruras da vida. 
(B) Descrever-lhes-am o objetivo primordial do 

estudo. 
(C) Nunca vencer-nos-eis. 
(D) Certamente, não ajudar-vos-íamos. 

 

Questão 04  
 
Considere as orações abaixo: 

 
I. Não feche à porta! 

 
II. À partir da semana que vem, não estaremos 

mais atendendo. 
 

III. Vocês gastaram dinheiro à toa. 
 

IV. Todas as provas remetem às mesmas 
pessoas. 

 
V. Àquela mulher não é confiável. 

 
O sinal indicativo de crase foi CORRETAMENTE 
empregado em: 

 

(A) I, II. 
(B) IV, V. 
(C) I, III, V. 
(D) III, IV. 

 
 
 

 

Questão 05  
 
Em qual oração, a concordância nominal e/ou verbal 
está INCORRETA? 

 

(A) Filosofia é complicado. 
(B) Segue anexo os documentos que você me 

pediu. 
(C) José e Pedro reprovaram em cinco disciplinas. 
(D) Ninguém quis comprar nossos produtos. 
 

MATEMÁTICA 

 

Questão 06  
 
Ao resolver a expressão abaixo: 
 

3/12

4/36

4

4

 
 

Obtemos o resultado: 
 

(A) 570. 
(B) 720. 
(C) 1024. 
(D) 1186. 
 

Questão 07  
 
Dada a progressão aritmética (6,20,34,48,...958), 
determine o número de termos dessa progressão e 
assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) 46. 
(B) 69. 
(C) 75. 
(D) 82. 

 

Questão 08  
 
Assinale a alternativa que representa uma matriz cujo 
determinante é igual a 84. 

 

(A) 

















465

436

523

. 

 

(B) 

















254

263

115

.  

 

(C) 

















532

641

354

. 

 

(D) 

















454

326

512

. 
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Questão 09  
 

De acordo com os polinômios C(x) =
44x  - ³5x  - 

24x  

e D(x) =
39x  - 

23x  + x5  + 3, é CORRETO afirmar que 

o valor numérico desses polinômios para      x = 4 está 
representado na alternativa:

 
 

(A) C = 640 e D = 551. 
(B) C = 542 e D = 482. 
(C) C = 436 e D = 375. 
(D) C = 596 e D = 610. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

Questão 10  
 
Com relação à organização dos serviços de saúde no 
Brasil, ao Sistema Único de Saúde (SUS) e aos seus 
princípios e diretrizes, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 
(A) Equidade é a garantia de atenção à saúde, por 

parte do SUS, a qualquer cidadão, buscando ter 
cobertura em qualquer região e aplicada ao 
maior número possível de procedimentos. 
 

(B) Universalidade é assegurar ações e serviços de 
todos os níveis de acordo com a complexidade 
que cada caso requeira, até o limite do que o 
sistema pode oferecer. 

 
(C) É assegurada a participação comunitária por 

meio dos representantes que integram os 
conselhos de saúde e exercem o controle social. 

 
(D) Descentralização são serviços oferecidos em 

diversos níveis de atenção de acordo com a 
complexidade do caso (básica, média e alta 
complexidade). 

 

Questão 11  
 
Com relação à organização dos serviços de saúde no 
Brasil, ao Sistema Único de Saúde (SUS) e ao controle 
social, assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) Nos conselhos de saúde ocorre a chamada 

paridade: enquanto o governo tem a metade das 
vagas, os usuários têm um quarto e os 
trabalhadores outro quarto. 
 

(B) A Conferência de Saúde ocorre a cada 4 anos. 
 

(C) A Conferência de Saúde atua na formulação de 
estratégias e no controle da execução da 
política de saúde na instância correspondente, 
inclusive nos aspectos econômicos e 
financeiros. 

 
(D) O Conselho de Saúde tem o objetivo de avaliar 

a situação de saúde e propor as diretrizes para 
a formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes. 

 

Questão 12  
 
Com relação a laudos, pareceres e relatórios 
psicológicos, assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) A declaração e o parecer psicológico são 

documentos decorrentes da avaliação 
psicológica. 

(B) O parecer psicológico deve conter, no mínimo, 5 
(cinco) itens: identificação, descrição da 
demanda, procedimento, análise e conclusão. 
 

(C) O relatório psicológico é composto de 4 (quatro) 
itens: identificação, exposição de motivos, 
análise e conclusão. 

 
(D) Parecer é um documento fundamentado e 

resumido sobre uma questão focal do campo 
psicológico cujo resultado pode ser indicativo ou 
conclusivo. 
 

Questão 13  
 
Os documentos escritos decorrentes de avaliação 
psicológica, bem como todo o material que os 
fundamentou, deverão ser guardados pelo prazo 
mínimo de: 

 
(A) 3 anos. 
(B) 4 anos. 
(C) 5 anos. 
(D) 6 anos. 

 

Questão 14  
 
Os testes psicológicos são um recurso além da 
entrevista para a realização de avaliações 
psicológicas. Com relação aos testes utilizados no 
país, assinale a alternativa CORRETA: 

 
(A) O Teste Matrizes Progressivas Coloridas 

(Raven) é um teste não verbal para a avaliação 
da inteligência, especificamente do fator “G”. 
 

(B) A Bateria Fatorial de Personalidade (BFP) avalia 
o sujeito normal em 15 fatores de 
personalidade: assistência, dominâncias, ordem, 
denegação, intracepção, desempenho, exibição, 
heterossexualidade, afago, mudança, 
persistência, agressão, deferência, autonomia e 
afiliação. 

 
(C) O Teste de Zulliger é um teste psicomotor 

baseado na simbiose dos músculos com os 
movimentos. 

 
(D) A Escala de Inteligência de Wechsler para 

Crianças (WISC-IV) é um instrumento 
psicométrico composto por 13 subtestes 
organizados em dois grupos: verbais e 
perceptivos motores ou de execução. 
 

Questão 15  
 
Ainda sobre os testes psicológicos, assinale a 
alternativa CORRETA. 

 
(A) O Teste de Apercepção Temática (TAT) é um 

teste projetivo utilizado para a compreensão 
dinâmica das relações interpessoais. 
 

(B) O Teste Palográfico avalia as principais 
características da personalidade por meio do 
comportamento expressivo, e sua correção é 
feita apenas pela avaliação quantitativa. 

 
(C) O Teste HTP avalia as principais características 

da personalidade e sua correção é realizada 
pela avaliação quantitativa de cada desenho. 

 
(D) O Teste G-36 é um teste de inteligência e sua 

correção é realizada pela análise qualitativa. 
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Questão 16  
 
Com relação às responsabilidades do psicólogo, 
segundo o Código de Ética Profissional do Psicólogo – 
RESOLUÇÃO CFP Nº 010/05, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 
(A) É dever fundamental do psicólogo informar, a 

quem de direito, os resultados decorrentes da 
prestação de serviços psicológicos, transmitindo 
todo o conteúdo trabalhado para a tomada de 
decisões que afetem o usuário ou o beneficiário. 
 

(B) O psicólogo, quando participar de greves ou 
paralisações, garantirá que haja prévia 
comunicação da paralisação aos usuários ou 
beneficiários dos serviços atingidos pela 
mesma. 

 
(C) O psicólogo, quando participar de greves ou 

paralisações, garantirá que todas as atividades 
sejam interrompidas, inclusive as de 
emergência. 

 
(D) Nos documentos que embasam as atividades 

em equipe multiprofissional, o psicólogo 
registrará todas as informações trabalhadas 
para o cumprimento dos objetivos do trabalho. 

 

Questão 17  
 
Com relação à intervenção breve no tratamento e 
prevenção da dependência química, assinale a 
alternativa CORRETA. 

 
(A) A intervenção breve para o tratamento de 

transtornos por uso de substância é uma prática 
bem estruturada e de tempo ilimitado. 
 

(B) Existe grande evidência da eficácia da 
intervenção breve no tratamento e na prevenção 
primária dos problemas ligados ao consumo 
excessivo de álcool. 

 
(C) A maioria dos problemas ligados ao consumo de 

álcool (crônicos e agudos) presentes na 
população em geral são causados pela parcela 
de indivíduos com diagnóstico de dependência 
de álcool. 

 
(D) A intervenção breve foi desenvolvida para 

diminuir o consumo de álcool em indivíduos com 
problemas e/ou risco de desenvolver problemas 
ligados ao álcool, mas que não satisfazem o 
diagnóstico de dependência. 

 

Questão 18  
 
Com relação à Terapia Cognitivo-Comportamental 
(TCC) aplicada à dependência química, assinale a 
alternativa CORRETA. 

 

(A) As terapias cognitivo‑comportamentais (TCCs) 

integram técnicas e conceitos derivados da 
teoria comportamental, através da tríplice 
contingência. 
 

(B) Alterações apenas na cognição dos 
dependentes químicos tornam as mudanças 
comportamentais destes menos duradouras, por 
isso, é preciso realizar uma análise funcional do 
comportamento. 

 

(C) Um dos principais objetivos das TCCs é auxiliar 
no desenvolvimento de estratégias de 
enfrentamento de situações que geram 
problema ao dependente químico e que põem 
em risco o alcance dos objetivos estabelecidos 
durante o tratamento. 
 

(D) Na dependência de substâncias psicoativas, a 
TCC não tem sido apontada como um dos que 
apresentam maior eficácia, porém pode ser 
considerada com bons resultados obtidos em 
tratamento. 

 

Questão 19  
 
Com relação à prevenção do uso nocivo de 
substâncias químicas, assinale a alternativa 
CORRETA. 

 
(A) Ações de prevenção ao uso de substâncias 

precisam necessariamente abordar, de forma 
direta e única, questões relacionadas ao álcool 
e a outras drogas; estratégias preventivas que 
se dedicam à melhoria da qualidade de vida na 
comunidade não se mostram eficazes para esse 
diagnóstico. 
 

(B) A perspectiva da guerra às drogas não pretende 
abolir completamente o uso de álcool, tabaco e 
outras drogas, uma vez que compreende a 
complexidade do “modelo proibicionista”. 

 
(C) O “modelo proibicionista” não defende aspectos 

como ilegalidade, imoralidade e repressão ao 
usuário. As estratégias preventivas baseadas 
nessa perspectiva objetivam erradicar o uso de 
substâncias psicoativas entre os jovens. 

 
(D) A perspectiva da redução de riscos defende o 

direito de escolhas individuais, livres de 
qualquer imposição do Estado ou de outras 
instituições, até mesmo o uso de substâncias, 
se o indivíduo assim o desejar. 

 

Questão 20  
 
Com relação às Políticas Públicas de Saúde no SUS, 
assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) Estão incluídas no campo de atuação do SUS a 

execução de vigilância sanitária, vigilância 
epidemiológica, saúde do trabalhador e 
assistência terapêutica integral, inclusive 
farmacêutica. 
 

(B) A Lei Orgânica do SUS regula as ações e 
serviços de saúde executados por pessoas 
naturais ou jurídicas de direito público e privado. 
O dever do estado exclui o das pessoas, da 
família, das empresas e da sociedade. 

 
(C) A vigilância sanitária é um conjunto de ações 

que proporcionam o conhecimento, a detecção 
ou a prevenção de qualquer mudança de saúde 
individual ou coletiva, com a finalidade de 
recomendar e adotar as medidas de prevenção 
e controle das doenças e agravos. 

 
(D) A vigilância epidemiológica busca intervir nos 

problemas sanitários decorrentes do meio-
ambiente, da produção e circulação de bens e 
da prestação de serviços de interesse da saúde, 
abrangendo o controle de bens de consumo e o 
controle da prestação de serviços. 
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Questão 21  
 
Com relação às diretrizes e pressupostos do SUS, 
assinale a alternativa CORRETA. 
 

(A) Equidade é a garantia de atenção à saúde a 
qualquer cidadão, buscando ter cobertura em 
qualquer região e aplicado ao maior número 
possível de procedimentos. 
 

(B) A integração é a saúde como direito 
fundamental do cidadão e como função do 
Estado. 

 

(C) A descentralização é assegurar ações e 
serviços de todos os níveis de acordo com a 
complexidade que cada caso requeira. Todo 
cidadão é igual perante o SUS e será atendido 
conforme suas necessidades, até o limite do 
que o sistema pode oferecer. 

 

(D) Nenhuma das alternativas anteriores está 
correta. 

 

Questão 22  
 
Com relação à política nacional de atenção básica e à 
estratégia saúde da família (ESF), assinale a alternativa 
CORRETA. 
 

(A) Cada equipe de SF é responsável pelo 
acompanhamento de um determinado número 
de famílias, residentes em uma área geográfica 
não limitada, tendo como base o conhecimento 
do perfil epidemiológico e demográfico de sua 
área de atuação. 
 

(B) A equipe mínima deve ser composta por 
médico, enfermeiro, auxiliar de enfermagem ou 
técnico de enfermagem e Agentes Comunitários 
de Saúde. 

 

(C) A portaria 2.488/2011 determina que cada 
equipe de SF seja responsável por, no máximo, 
5.000 habitantes, sendo a média recomendada 
de 4.000 habitantes. 

 

(D) A equipe mínima deve ser composta por 
médico, psicólogo, enfermeiro, auxiliar de 
enfermagem ou técnico de enfermagem e 
Agentes Comunitários de Saúde. 

 

Questão 23  
 
Ainda sobre a Estratégia Saúde da Família (ESF), 
assinale a alternativa CORRETA. 
 

(A) O principal propósito da ESF é reorientar a 
prática da atenção à saúde com base em novos 
fundamentos e manter o modelo tradicional, 
levando a saúde para mais perto das famílias. 
 

(B) Este novo modelo tem a concepção centrada na 
doença e atenção focada no indivíduo e sua 
família. 

 

(C) A SF é entendida como uma estratégia de 
reorganização do modelo de assistência, 
possibilitada por meio da locação de equipes 
multiprofissionais em unidades básicas de 
saúde. 

 

(D) O número de agentes comunitários de saúde 
(ACS) suficiente para cobrir 100% da população 
cadastrada, com um máximo de 750 pessoas 
por ACS, é de 6 ACS por equipe de SF. 

Questão 24  
 
Situações de risco psicossocial que demandam 
intervenção urgente de equipes de saúde mental de 
apoio à Atenção Básica são: 

 
(A) Problemas graves relacionados ao abuso de 

álcool e drogas, crises psicóticas, tentativas de 
suicídio, crises convulsivas e conversivas, 
situação de violência entre vizinhos. 
 

(B) Cárcere privado, abuso ou negligência familiar, 
suspeita de maus-tratos e abuso sexual de 
crianças e adolescentes, situações de briga 
escolar. 

 
(C) Situações de extremo isolamento social, 

situações de grave exclusão social, situações de 
disciplina relaxada. 

 
(D) Indivíduos com história de múltiplas internações 

psiquiátricas com tratamento extra-hospitalar, 
uso de medicação psiquiátrica por longo tempo 
com avaliação médica. 

 

Questão 25  
 
Com relação aos diferentes tipos de CAPS, 
correlacione os itens a seguir e, em seguida, assinale a 
alternativa CORRETA. 

 
I. CAPS I e II. 

II. CAPS III, CAPSi. 
III. CAPSi. 
IV. CAPSad. 

 
(    ) Atendimento diário e noturno de adultos, 

durante sete dias da semana, em sua 
população e abrangência, com transtornos 
mentais severos e persistentes. 

 
(    ) Atendimento diário a crianças e 

adolescentes com transtornos mentais. 
 

(    ) Atendimento diário de adultos, em sua 
população e abrangência, com transtornos 
mentais severos e persistentes. 

 
(    ) Atendimento diário à população com 

transtornos decorrentes do uso e de 
dependência de substâncias psicoativas. 

 
(A) II, III, I, IV. 
(B) I, III, II, IV. 
(C) II, IV, I, III. 
(D) III, II, IV, I. 

 

Questão 26  
 
Com relação às intervenções terapêuticas em saúde 
mental no CAPS, assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) As oficinas terapêuticas podem ser: 

expressivas, de alfabetização, entre outras, 
porém, não existem oficinas geradoras de renda 
dentro das intervenções terapêuticas no CAPS. 
 

(B) O atendimento não intensivo é oferecido quando 
a pessoa não precisa de suporte contínuo da 
equipe para viver em seu território e realizar 
suas atividades na família e/ou no trabalho, 
podendo ser atendido por até três dias no mês. 
Esse atendimento também pode ser domiciliar. 
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(C) Oficinas são atividades realizadas em grupo 
com a presença de um ou mais profissionais, 
não sendo permitida a presença de estagiários 
ou leigos na composição da equipe. 

 
(D) Atendimento intensivo constitui atendimento em 

que o usuário pode ser atendido por até 12 dias 
no mês. 

 

Questão 27  
 
Com relação às atividades desenvolvidas no CAPS, 
assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) O acolhimento/observação e o repouso de 

pacientes em acompanhamento com utilização 
de leito deve ser realizado no CAPS I e II. 
 

(B) Uma das atividades desenvolvidas é o 
acompanhamento de pacientes que demandem 
cuidados em saúde mental no período das 18 às 
21 horas. 

 
(C) A identificação dos pacientes no sistema ocorre 

por meio da utilização do número do CPF/CIC, 
sendo obrigatória a realização para o seu uso a 
pacientes que não os possuírem até a data da 
realização do procedimento. 

 
(D) Nenhuma das alternativas anteriores está 

correta. 
 

Questão 28  
 
Com relação ao SUS e à atenção à saúde no Brasil, 
assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) A assistência médica é restrita aos empregados 

com carteira assinada que contribuem com a 
previdência social, sob responsabilidade do 
Instituto Nacional de Assistência Médica da 
Previdência Social (IMAMPS). 
 

(B) O SUS demonstra uma tendência governista em 
privilegiar a prática de medicina curativa em 
detrimento das ações preventivas. 

 
(C) A inclusão da saúde como um dos três pilares 

da seguridade social vinculou o compromisso 
legal do Estado com o fornecimento das 
condições para o desenvolvimento de políticas e 
estratégias que promovam o exercício da 
cidadania. 

 
(D) Nenhuma das alternativas anteriores está 

correta. 
 

Questão 29  
 
Com relação às bases teóricas da saúde pública no 
Brasil, assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) A CF/1988 propõe que o Estado deve formular e 

executar políticas econômicas e sociais e 
promover o acesso igualitário a ações que 
visem promover, proteger e recuperar a saúde. 
 

(B) O SUS considera a saúde pública como 
obrigação do Estado apenas para evitar ou 
controlar a propagação de doenças. 

 
 
 

(C) A proposta da saúde coletiva é a de manter o 
modo de conexão com as atividades 
previdenciárias, com ênfase na reorientação da 
assistência aos doentes, na promoção de 
saúde, etc. 

 
(D) Nenhuma das alternativas anteriores está 

correta. 
 

Questão 30  
 
Com relação à organização dos serviços de saúde no 
Brasil, assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) O movimento da Reforma Sanitária emergiu no 

Brasil como uma força de apoio ao regime 
militar, ocorrendo simultaneamente ao processo 
de lutas pela abertura política e 
redemocratização do país. 
 

(B) A seguridade social é composta de três pilares: 
previdência social, assistência social e saúde 
pública. 

 
(C) Um dos pilares da seguridade social é a 

previdência social, uma espécie de seguridade 
social (por efeito da constituição) destinada a 
promover a redução de riscos a doenças e o 
acesso aos serviços básicos de saúde e 
saneamento; ela tem caráter inclusivo, pois é 
dirigida a todos os cidadãos. 

 
(D) Um dos pilares da seguridade social é a saúde 

pública, que compreende um conjunto integrado 
de ações de iniciativa dos poderes públicos e da 
sociedade, destinados a assegurar os direitos 
de proteção social e subsistência 
proporcionados mediante contribuição; ela tem 
aplicabilidade apenas para pessoas que 
contribuem com seu regime. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


